

本公佈僅供參考，並不構成收購、購買或認購下文所述認股權證的邀請或要約。

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司（「聯交所」）對本公佈的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示概不就因本公佈全部或任何部份內容而產生或因依賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



無抵押結構性產品

由 SGA Société Générale Acceptance N. V. 發行

（於庫拉索島註冊成立之有限公司）

並由 Société Générale

（在法國註冊成立）

無條件地及不可撤銷地擔保

保薦人、流通量提供者及配售代理

法國興業證券（香港）有限公司

有關日期為 2016 年 8 月 3 日載有擔保人 2016 年第二季度業績的新聞稿之公佈

本公佈旨在知會結構性產品投資者，Société Générale（「擔保人」）已於2016年8月3日刊發新聞稿，當中載有擔保人2016年第二季度業績（「新聞稿」）。

我們於本公佈末載列新聞稿。本公佈的頁碼為新聞稿內的頁碼。閣下可於法國興業證券（香港）有限公司的辦事處（地址為香港皇后大道東 1 號太古廣場 3 座 38 樓）索取新聞稿的中文版本副本。

香港，2016 年 8 月 18 日

新聞稿

季度財務資料

巴黎，二零一六年八月三日

二零一六年第二季：在艱難環境下業績保持穩健

- 銀行收入淨額（剔除非經濟項目**）上升11.5%*至72億歐元（二零一五年第二季則為65億歐元），包括出售Visa資本收益7.25億歐元。業務商業表現穩健。
- 與二零一五年第二季相比，經營開支穩定
- 風險成本繼續下降（二零一六年第二季的商業風險成本⁽¹⁾為38個基點，二零一五年第二季為44個基點）
- 二零一六年第二季的賬面集團收入淨額為14.61億歐元，二零一五年第二季則為13.51億歐元。二零一六年第二季的集團收入淨額（剔除非經濟項目**）為15.99億歐元，較二零一五年第二季上升44.6%*
- 產生資本可觀：全面實施後的CET1比率為11.1%，二零一五年底則為10.9%。總資本比率為16.7%，二零一五年底則為16.3%

二零一六年上半年：半年業績理想

- 銀行收入淨額（剔除非經濟項目**）為132億歐元，二零一五年上半年為128億歐元
- 剔除歐元區銀行同業拆息罰款退款的影響並就IFRIC 21重新計算，經營開支穩定
- 風險成本淨額較二零一五年上半年下降11.1%
- 二零一六年上半年的集團收入淨額為23.85億歐元，二零一五年上半年為22.19億歐元
集團收入淨額（剔除非經濟項目**）為24.28億歐元，較二零一五年上半年上升25.5%*
- 每股盈利**：二零一六年上半年為2.77歐元，較二零一五年上半年的2.22歐元上升25%⁽²⁾。

有關二零一五年銀行收入淨額及分配至各業務的資本的財務數據項目，已按新資本分配規則（根據業務的RWA（風險加權資產）的11%）重新計算。
有關業務的銀行收入淨額、經營開支、IFRIC 21調整、以基點計算的風險成本、股本收益率、規範性股本收益率、資產淨值、有形資產淨值、每股盈利、非經濟項目及作為不同重新計算項目基礎的金額乃於本新聞稿第10節方法附註呈列，作為審慎比率的呈列原則。

本文件內註腳*及**指

* 根據集團架構變動及固定匯率而作出調整。

** 剔除非經濟項目。

(1) 不包括訴訟事宜，期初資產按基點計算，包括經營租賃。按年計算

(2) 剔除非經濟項目後，二零一五年上半年每股盈利總額：2.54歐元，而二零一六年第一季為2.71歐元。見方法附註3

Societe Generale (「法興」) 董事會於二零一六年八月二日舉行會議，由Lorenzo Bini Smaghi擔任主席，並審閱二零一六年上半年及第二季業績。

於二零一六年第二季的賬面集團收入淨額為14.61億歐元（二零一五年為13.51億歐元），此乃由於國際零售銀行及金融服務收益增加，以及出售Visa Inc. 股份錄得資本收益6.62億歐元（除稅後，並計入集團總部業績）所致。國際零售銀行及金融服務盈利上升近36%，所有業務均有所增長。儘管利率環境極為不利，法國零售銀行盈利穩健，較二零一五年第二季下跌5.2%。環球銀行及投資者解決方案的進賬從二零一五年第二季的高位回落至4.48億歐元，在仍然佈滿不明朗因素的環境下為自二零一五年第二季的最佳水平（二零一五年第二季為7.02億歐元）。二零一六年上半年的集團收入淨額合共為23.85億歐元（二零一五年上半年為22.19億歐元）。如剔除非經濟項目，集團收入淨額為24.28億歐元（二零一五年上半年為19.70億歐元）。面對低息環境及不穩市場，銀行業務的經濟環境相當艱難，集團受惠於均衡多元銀行模式，零售銀行於上半年的進賬大幅增加。

於二零一六年第二季的銀行收入淨額合共為69.84億歐元，較二零一五年第二季上升3.0%*。如剔除非經濟項目，銀行收入淨額為71.95億歐元，較二零一五年第二季上升11.5%*，尤其包括出售Visa的資本收益7.25億歐元。二零一六年上半年的集團銀行收入淨額為131.59億歐元（二零一五年上半年為132.22億歐元），若根據集團架構變動及固定匯率而調整則上升0.7%*。如剔除非經濟項目，則上升4.3%*至132.25億歐元（二零一五年為128.43億歐元）。

集團繼續致力控制經營開支，二零一六年第二季的經營開支為41.19億歐元，較二零一五年第二季穩定。二零一六年上半年的經營開支合共為-84.03億歐元（二零一五年為-85.66億歐元）。如剔除歐元區銀行同業拆息罰款退款，並就IFRIC 21調整，二零一六年上半年的經營開支較二零一五年同期穩定。

二零一六年上半年集團商業風險成本繼續下滑至42個基點（二零一五年上半年為49個基點），接近集團於年初公佈的範圍的底部；於二零一六年第二季則下滑至38個基點，較二零一五年第二季下滑6個基點。二零一六年上半年的風險成本淨額為-11.88億歐元，二零一五年上半年則為-13.37億歐元。於第二季，集團錄得訴訟事宜額外撥備-2.00億歐元，與二零一五年第二季相同。二零一六年第二季的總風險成本淨額為-6.64億歐元，而二零一五年第二季為-7.24億歐元。

「Basel 3」普通股本一級資本（全面實施後的CET1）比率為11.1%，而二零一五年底為10.9%。第二季產生的資本為集團目標收購事項（法國車隊管理集團Parcours，以及英國Kleinwort Benson的私人銀行業務）提供資金，並提高集團風險加權資產。二零一六年六月底總資本比率為16.7%，而二零一五年底為16.3%。

行政總裁Frédéric Oudéa在評論集團二零一六年上半年業績時表示：

「受惠於集團所有業務的商業及財務表現理想，法興於第二季業績穩健。因此，集團於二零一六年首六個月錄得集團收入淨額23.85億歐元，遠高於二零一五年上半年。法興於艱難的環境下錄得如此成績，反映集團均衡銀行模式的動力及實力、投資組合的質素及團隊對服務客戶的承諾。法興決心致力達成影響深遠的業務模式轉型，從而應對客戶不斷轉變的需求及全新監管環境，旨在產生更多協同效應、提高經營效率及提升其盈利能力。」

1 – 集團綜合業績

以百萬歐元計算	16年 第二季	15年 第二季	變動		16年 上半年	15年 上半年	變動	
銀行收入淨額	6,984	6 869	+1.7%	+3.0%*	13,159	13 222	-0.5%	+0.7%*
銀行收入淨額(1)	7,195	6 543	+10.0%	+11.5%*	13,225	12 843	+3.0%	+4.3%*
經營開支	(4,119)	(4 124)	-0.1%	+1.3%*	(8,403)	(8 566)	-1.9%	-0.6%*
經營收入總額	2,865	2 745	+4.4%	+5.6%*	4,756	4 656	+2.1%	+3.2%*
經營收入總額(1)	3,076	2 419	+27.2%	+28.8%*	4,822	4 277	+12.7%	+14.0%*
風險成本淨額	(664)	(724)	-8.3%	-5.3%*	(1,188)	(1 337)	-11.1%	-7.4%*
經營收入	2,201	2,021	+8.9%	+9.4%*	3,568	3,319	+7.5%	+7.2%*
經營收入(1)	2,412	1 695	+42.3%	+43.0%*	3,634	2 940	+23.6%	+23.2%*
其他資產溢利或虧損淨額	(16)	(7)	無意義	無意義	(12)	(41)	+70.7%	+66.7%*
商譽減值虧損	0	0	無意義	無意義	0	0	無意義	無意義
申報集團收入淨額	1,461	1,351	+8.1%	+10.8%*	2,385	2,219	+7.5%	+9.3%*
集團收入淨額(1)	1,599	1 137	+40.6%	+44.6%*	2,428	1 970	+23.2%	+25.5%*
集團股本收益率(除稅後)	11.7%	11.2%			9.4%	9.1%		
經調整股本收益率(2)	11.0%	10.6%			10.1%	9.7%		

(1) 已就重估自身金融負債及 DVA 作出調整

(2) 就實施 IFRIC 21 作出修正

銀行收入淨額

集團於二零一六年第二季的銀行收入淨額合共為69.84億歐元，令上半年銀行收入淨額達131.59億歐元。於二零一五年，第二季的銀行收入淨額為68.69億歐元，上半年的銀行收入淨額為132.22億歐元。若就自身金融負債重估及DVA影響作出重新計算，二零一六年第二季的銀行收入淨額為71.95億歐元，較二零一五年的65.43億歐元上升11.5%*，而二零一六年上半年則為132.25億歐元，較二零一五年上半年的128.43億歐元上升4.3%*，當中包括二零一六年第二季計入集團總部的出售Visa Inc.股份資本收益7.25億歐元。若就此非經常項目重新計算，二零一六年上半年的集團銀行收入淨額（剔除非經濟項目）為125.00億歐元（包括第二季的64.70億歐元）。

- 與創下佳績的二零一五年相比，法國零售銀行(RBDF)於二零一六年第二季的銀行收入淨額下跌2.0%（剔除PEL/CEL影響），而二零一六年上半年則下跌2.5%。在低息環境下，息差下降，而在不利市況下，金融佣金亦下跌。
- 於二零一六年第二季，國際零售銀行及金融服務(IBFS)銀行收入淨額較二零一五年同期上升4.2%*，而二零一六年上半年則上升4.6%*，所有業務的銀行收入淨額均有所增加。保險業務繼續擴張（較二零一五年上半年上升8.1%*，而第二季則上升8.3%*）。受惠於強勁的運營車輛租賃及車隊管理業務（二零一六年上半年較二零一五年上半年上升11.7%*），二零一六年第二季的企業金融服務銀行收入淨額較二零一五年第二季上升9.3%*，而二零一六年上半年則較二零一五年上半年上升8.1%*。
- 在不穩市況下，尤其是在英國公投及商品市場動盪後，環球銀行及投資者解決方案(GBIS)再次展現其為客戶服務的多種專業模式非常健全。與二零一五年初的極高水平相比，銀行收入淨額於二零一六年上半年下跌8.7%*，而二零一六年第二季較二零一五年第二季下跌8.3%*。

就重估集團自身金融負債而產生的會計影響於二零一六年第二季為-2.12億歐元，於二零一六年上半年則為-6,700萬歐元。於二零一五年，重估自身金融負債導致於第二季錄得收入淨額3.12億歐元，而上半年則錄得3.74億歐元。於二零一六年的DVA影響為100萬歐元，已於二零一六年第二季確認，二零一五年第二季則為1,400萬歐元，上半年合共為500萬歐元（見方法附註7）。這兩項因素構成集團業績分析中的被重新計算的非經濟項目，導致確認反映市場對集團相關對手方風險的評估的自身產生盈利。該兩項因素亦就集團就審慎比率計算的盈利而重新計算。

經營開支

集團於二零一六年上半年的經營開支為84.03億歐元，而二零一五年上半年為85.66億歐元。不計歐元區銀行同業拆息事宜部分罰款的退款，並就IFRIC 21影響作出修正，與二零一五年上半年，二零一六年上半年的開支穩定。二零一六年上半年全數確認的稅項為5.23億歐元，較二零一五年的4.00億歐元增加1.23億歐元。IFRIC 21調整包括理順財政年度內確認的支出，以提供對期內實際因活動而產生的成本的較符合經濟效益的看法。

二零一六年第二季的經營開支為41.19億歐元，較二零一五年第二季（41.24億歐元）穩定。經營開支穩定反映多年來持續控制成本的努力。因此，現行計劃於二零一六年六月底就非經常實施成本1.29億歐元累計節省4.00億歐元。當計劃於二零一七年底屆滿時，集團將能於五年間每年降低成本20億元。

經營收入

集團於二零一六年上半年的經營收入總額為47.56億歐元（二零一五年上半年為46.56億歐元），包括二零一六年第二季的28.65億歐元，而二零一五年第二季為27.45億歐元。

集團於二零一六年第二季的風險成本淨額為-6.64億歐元，較二零一五年第二季下降5.3%*，進一步印證集團資產質素優良。於二零一六年上半年，風險成本淨額較二零一五年上半年下降7.4%*至11.88億歐元，當中包括二零一六年第二季的訴訟事宜撥備-2.00億歐元，以致有關撥備合共達19億歐元。

商業風險成本（以未償還貸款百分比表示）繼續下降：於二零一六年第二季接近集團全年目標範圍底部，達38個基點，而二零一六年上半年則為42個基點（二零一五年同期分別為44個基點及49個基點）：

- 所有客戶分部均有所減少，法國零售銀行的商業風險成本繼續下降，於二零一六年第二季為33個基點，而二零一六年上半年則為34個基點（二零一五年第二季及二零一五年上半年分別為38個基點及43個基點）。
- 主要由於歐洲商業客戶風險成本改善，國際零售銀行及金融服務的風險成本於二零一六年第二季大幅下降至64個基點，而二零一六年上半年則為69個基點（二零一五年第二季及二零一五年上半年分別為96個基點及106個基點）。儘管經濟環境依然艱難，俄羅斯的風險成本維持穩定。
- 環球銀行及投資者解決方案的風險成本於二零一六年第二季為29個基點，而二零一六年上半年則為35個基點（二零一五年第二季及二零一五年上半年分別為10個基點及11個基點）。第二季的主要影響為石油及天然氣行業的風險成本穩定。

二零一六年六月底的總未償還呆賬比率為5.1%，而二零一五年六月底為5.7%。集團的總未償還呆賬覆蓋率達64%，較二零一五年六月底上升1個百分點。這些指標有所改善，印證過去數年所見的趨勢，並反映集團資產質素良好。

集團於二零一六年第二季及上半年的經營收入分別合共為22.01億歐元及35.68億歐元，而二零一五年第二季及二零一五年上半年分別為20.21億歐元及33.19億歐元。

收入淨額

集團於二零一六年第二季及二零一六年上半年的收入淨額分別為14.61億歐元及23.85億歐元，而二零一五年第二季及二零一五年上半年的集團收入淨額則分別為13.51億歐元及22.19億歐元。增幅主要是來自出售Visa Inc.股份的資本收益的作用，而重估自身金融負債急跌抵銷了部分的作用。集團業務盈利普遍穩定（下跌1.6%），零售銀行業務業績理想，抵銷在不利市況下環球銀行及投資者解決方案的盈利跌幅。

就非經濟項目（重估自身金融負債及DVA）而作出修正後，二零一六年第二季的集團收入淨額為15.99億歐元，而二零一六年上半年則為24.28億歐元（二零一五年第二季及二零一五年上半年分別為11.37億歐元及19.70億歐元）。

集團第二季及上半年的股本收益率分別為8.1%(1)及7.4%(1)（以絕對值計算分別為11.7%及9.4%）。按比較基準計，二零一五年第二季及二零一五年上半年的股本收益率分別為10.3%及9.7%（以絕對值計算分別為9.1%及11.2%）。

二零一六年上半年的每股盈利為2.71歐元，而二零一五年上半年為2.54歐元。就非經濟項目作出調整，二零一六年上半年的每股盈利為2.77歐元，而二零一五年上半年為2.22歐元。

⁽¹⁾ 就IFRIC 21作出調整及剔除非經濟項目、PEL/CEL撥備。於二零一六年，剔除歐元區銀行同業拆息退款及Visa的資本收益（或二零一六年上半年集團收入淨額減少8.80億元，包括二零一六年第二季減少6.62億歐元）

2 – 集團財務架構

於二零一六年六月三十日的集團股東權益合共為585億歐元（二零一五年十二月三十一日為590億歐元）。每股資產淨值為61.41歐元，當中未變現資本收益為1.77歐元。每股有形資產淨值為55.37歐元。

於二零一六年六月三十日的綜合資產負債表合共為14,600億歐元（二零一五年十二月三十一日為13,340億歐元）。未償客戶貸款淨額（剔除根據回購協議出售的資產及證券但包括租賃融資）為3,930億歐元（二零一五年十二月三十一日為3,860億歐元）。同時，客戶存款達3,790億歐元，而二零一五年十二月三十一日則為3,600億歐元（剔除根據回購協議出售的資產及證券）。

於二零一六年上半年，集團發行中／長期債務200億歐元，178億歐元為母公司層面（二零一六年融資計劃籌集310億歐元），平均年期為5.6年，平均息差為47個基點（與6個月中間掉期基準相比，經剔除後償債務），附屬公司所發行者為22億歐元。LCR（流動性覆蓋率）有所上升，於二零一六年六月底為148%，遠較監管規定為高，而二零一五年底為124%。

集團於二零一六年六月三十日按照CRR/CRD4規則計算的風險加權資產為3,551億歐元，而二零一五年十二月底為3,567億歐元。與信貸風險相關的風險加權資產佔總風險83%，為2,936億歐元，較二零一五年十二月三十一日下跌1.6%。

於二零一六年六月三十日，集團全面實施後的一級普通股本比率⁽¹⁾為11.1%（二零一五年十二月底為10.9%），於二零一六年第二季保持穩定，較二零一五年十二月底上升22個基點。一級比率為13.6%（二零一五年十二月底為13.5%），而總資本比率達16.7%（二零一五年十二月底為16.3%），分別較二零一六年三月底及二零一五年十二月底上升23個基點及40個基點。集團繼續致力增加權益資本，旨在於二零一八年前令一級普通股本比率達11.5%至12%。

二零一六年六月三十日的槓桿比率達3.9%，二零一五年十二月底為4.0%。

於七月二十九日，歐洲銀行監管局公佈二零一六年壓力測試結果。法興進一步印證其穩健的資產負債表及優質投資組合，令法興得以抵抗惡劣壓力環境；根據標準壓力情境，於二零一八年底監管資本比率為11.9%，而於惡劣壓力環境下則為8.0%。

集團獲評級機構給予評級：DBRS（長期債務評級：「A（高）」級，前景穩定；短期債務評級：「R-1（中）」級，）、惠譽（長期債務評級：「A」級，前景穩定；短期債務評級：「F1」級）、穆迪（存款及無抵押長期優先債務評級：「A2」級，前景穩定；短期債務評級：「P-1」級及長期交易對手風險評估：「A1」級）、標準普爾（長期債務評級：「A」級，前景穩定；短期債務評級：「A-1」級）及R&I（長期債務評級：「A」級，前景穩定）。

⁽¹⁾ 二零一六年六月底的分階段比率（包括本財政年度盈利）為11.5%，二零一五年十二月底為11.4%。

3. 法國零售銀行

以百萬歐元計算	16年 第二季	15年 第二季	變動	16年 上半年	15年 上半年	變動
銀行收入淨額	2,100	2 163	-2.9%	4,184	4 227	-1.0%
銀行收入淨額不包括PEL/CEL	2,087	2 129	-2.0%	4,194	4 302	-2.5%
經營開支	(1 340)	(1 304)	+2.8%	(2 765)	(2 695)	+2.6%
經營收入總額	760	859	-11.5%	1,419	1 532	-7.4%
銀行收入總額不包括PEL/CEL	747	825	-9.5%	1,429	1 607	-11.1%
風險成本淨額	(168)	(183)	-8.2%	(348)	(413)	-15.7%
經營收入	592	676	-12.4%	1,071	1 119	-4.3%
申報集團收入淨額	403	425	-5.2%	731	704	+3.8%
規範性股本收益率	15.7%	15.8%		14.1%	13.1%	
經調整規範性股本收益率(2)	14.8%	14.7%		14.8%	14.4%	

(1) 就IFRIC 21的實施及PEL/CEL作出修正

在利率低企環境下，於二零一六年第二季及二零一六年上半年，法國零售銀行受惠於良好的盈利能力，展現強勁商業動力。

二零一六年上半年，個人客戶分部的客戶基礎繼續擴大。Boursorama為100%移動銀行，擁有接近870,000名客戶，於法國的領導地位得以加強，而分行網絡新增客戶230,000名，表現理想。商業客戶分部方面，法國零售銀行憑著充滿幹勁的團隊及公認的優質服務，於二零一六年上半年與超過2,800間（較二零一五年上半年增加8%）新公司建立業務關係。法興依然是法國眾多發展國際業務之公司中的市場領導者（資料來源：法國市場研究機構CSA）。

二零一六年第二季平均未償還貸款為1,830億歐元，較二零一五年第二季上升3.5%，增長主要由未償還房屋貸款上升5.7%及企業貸款上升1.9%帶動。新增投資貸款較二零一五年第二季上升27%，反映過去數個季度的回升趨勢。繼二零一五年創出紀錄後，儘管二零一六年第二季新增房屋貸款較二零一六年第一季增加，但與去年同期相比則有所減少，按年下跌33%。

資產負債表存款繼續強勁增長，較二零一五年第二季上升6.9%至1,825億歐元，由活期存款上升17.9%帶動。同期人壽保險流入總額水平仍然強勁，增長達26億歐元，法國私人銀行流入淨額並同時增長11億歐元。其他增長因素亦相當穩健，特別是保理業務及現金管理收入大幅上升。平均貸款／存款比率跌勢持續，現降至100%（二零一五年第四季為105%）。

受利率低企環境及房屋貸款重議條款的不利影響，法國零售銀行的銀行收入淨額僅小程度上受惠於穩健商業動力。中和了PEL/CEL撥備的影響後，銀行收入淨額較二零一五年第二季下跌2.0%至20.87億歐元，符合預期。

利息收入淨額（剔除PEL/CEL撥備後）較二零一五年第二季下跌2.7%。利潤較佳的貸款的發放量及存款流入大幅增長，僅抵銷了利率偏低及重議條款的部分影響。佣金下跌0.8%，反映參差不一的趨勢：受惠於集團其他業務產生協同效應及大量新客戶，服務佣金上升4.0%，而由於市場不穩導致交易量下跌，金融佣金下跌15.4%。

二零一六年第二季，法國零售銀行的經營開支較二零一五年第二季上升2.8%，反映數碼化轉型過程的投資增加，同時其他開支繼續嚴格受控。為配合轉型計劃，法興更推出了100%網上消費貸款申請，而集團自年初開始已在法國關閉43家分行。

二零一六年第二季風險成本淨額較二零一五年第二季下降8.2%，反映投資組合質素良好。二零一六年第二季經營收入合共5.92億歐元，下跌12.4%。

法國零售銀行二零一六年第二季為集團收入淨額進賬4.03億歐元，而二零一五年第二季為4.25億歐元。剔除PEL/CEL影響，集團收入淨額進賬金額輕微下跌2.5%，但盈利能力依然可觀（剔除PEL/CEL影響及就IFRIC作出備考，股本收益率為14.8%）。

二零一六年上半年，法國零售銀行錄得銀行收入淨額41.84億歐元（剔除PEL/CEL影響，較二零一五年上半年下跌2.5%）、經營開支上升2.6%至-27.65億歐元及經營收入下跌4.3%至10.71億歐元，為集團收入淨額進賬7.31億歐元，較二零一五年上半年上升3.8%，股本收益率則為14.8%（剔除PEL/CEL影響及就IFRIC 21重新計算），表現相當理想。

4. 國際零售銀行及金融服務

分部於二零一六年第二季為集團收入淨額進賬合共4.36億歐元，較二零一五年第二季上升35.8%。上升乃由於與二零一五年第二季相比，收益增長4.2%*、成本／收入比率下降1個百分點及風險成本淨額顯著下跌27.5%*。

二零一六年上半年的收益合共為37.16億歐元，較二零一五年上半年上升4.6%*。經營收入上升32.3%*至11.42億歐元，為集團收入淨額進賬7.36億歐元（上升56.9%）。

以百萬歐元計算	16年 第二季	15年 第二季	變動		16年 上半年	15年 上半年	變動	
銀行收入淨額	1,891	1 867	+1.3%	+4.2%*	3,716	3 662	+1.5%	+4.6%*
經營開支	(1,038)	(1 047)	-0.9%	+2.9%*	(2,171)	(2 204)	-1.5%	+2.3%*
經營收入總額	853	820	+4.0%	+5.7%*	1,545	1 458	+6.0%	+8.1%*
風險成本淨額	(191)	(287)	33.4%	-27.5%*	(403)	(620)	-35.0%	-29.0%*
經營收入	662	533	+24.2%	+21.7%*	1,142	838	+36.3%	+32.3%*
其他資產溢利或虧損淨額	13	(1)	無意義	無意義	13	(26)	無意義	無意義
商譽減值虧損	0	0	無意義	無意義	0	0	無意義	無意義
申報集團收入淨額	436	321	+35.8%	+32.4%*	736	469	+56.9%	+49.4%*
規範性股本收益率	16.6%	12.3%			14.0%	9.0%		
經調整規範性股本收益率(1)	16.0%	11.6%			14.7%	9.9%		

(1) 就IFRIC 21的實施作出修正

國際零售銀行

二零一六年第二季，國際零售銀行未償還貸款較二零一五年第二季上升6.8%*至804億歐元。增幅於歐洲及非洲尤為強勁。事實上，集團經營業務所在國家的所有存款亦繼續錄得強勁增長。二零一六年六月底的未償還存款合共為722億歐元，按年上升5.2%*，而中歐及東歐國家以及非洲的流入非常強勁。

中歐及東歐以及撒哈拉以南非洲業績理想，加上俄羅斯及羅馬尼亞逐漸復甦，國際零售銀行於二零一六年第二季錄得銀行收入淨額12.43億歐元，上升3.4%*。經營收入總額上升9.5%*至5.17億歐元，為集團收入淨額進賬1.95億歐元，較二零一五年第二季的1.28億歐元上升52.3%。

二零一六年上半年，國際零售銀行錄得銀行收入淨額合共24.61億歐元，較二零一五年上半年上升4.9%*，為集團收入淨額進賬3.17億歐元，而二零一五年上半年為1.62億歐元。

在西歐，未償還貸款上升7.6%*至150億歐元。汽車貸款期內勢頭尤為強勁。二零一六年第二季，地區收入淨額為1.71億歐元，經營收入總額為8,100萬歐元，並為集團收入淨額進賬4,500萬歐元，較二零一五年第二季上升25.0%。

捷克共和國的Komerční Banka (KB) 於二零一六年第二季的商業表現穩健。個人貸款及大型企業貸款勢頭良好，帶動未償還貸款較二零一五年第二季增長9.4%*至208億歐元。同期，未償還存款上升6.5%*至258億歐元。在利率持續低企的環境中，二零一六年第二季銀行收入淨額較二零一五年第二季輕微下跌0.4%*，達2.59億歐元。同期，由於第二季存款保障基金供款較少，經營開支下降12.8%*。風險成本淨額回復正常，於二零一六年第二季達1,700萬歐元。集團收入淨額進賬維持穩定於5,200萬歐元。

二零一六年七月一日，KB的附屬公司Essox訂立協議，收購位於捷克共和國及斯洛伐克的PSA Finance的100%股份。

在羅馬尼亞（BRD），經濟環境逐步改善。BRD的未償還貸款上升3.7%*至63億歐元，主要為個人客戶及大型企業銀行業務。未償還存款上升6.4%*至89億歐元。就此而言，BRD集團的銀行收入淨額較二零一五年第二季上升6.3%*至1.36億歐元。嚴格控制成本令經營開支於期內下降1.3%*至7,400萬歐元，而風險成本淨額則下降47.1%*至1,800萬歐元。BRD於二零一六年第二季為集團收入淨額進賬2,100萬歐元，二零一五年第二季則為800萬歐元。

歐洲其他國家方面，集團於二零一六年第二季維持強勁存款流入（未償還存款上升6.1%*至112億歐元），未償還貸款上升6.6%*至116億歐元，主要為個人客戶業務。二零一六年第二季銀行收入淨額較二零一五年第二季上升4.5%*（達1.86億歐元），經營開支下跌0.9%*至1.09億歐元，而風險成本淨額則下跌8.3%*。集團收入淨額進賬為4,000萬歐元，較二零一五年第二季上升21.2%。

俄羅斯的環境已趨於穩定。企業業務仍然興旺，個人客戶的新增貸款逐漸回升。在此環境下，未償還貸款較二零一五年第二季輕微下跌1.5%*至83億歐元。由於美元未償還存款減少，未償還存款較二零一五年第二季下跌7.4%*至64億歐元，符合目標。隨著息差及貸款發放量改善，二零一六年第二季銀行收入淨額上升22.9%*至1.45億歐元。在高通脹環境下，經營開支上升0.8%*至1.20億歐元，仍然受控。總體而言，SG Russia⁽³¹⁾於二零一六年第二季產生虧損-1,200萬歐元，較二零一六年第一季的-1,800萬歐元及二零一五年第二季的-4,300萬歐元有所改善。在此環境下，集團就SG Russia確認二零一六年預期虧損介乎-5,000萬歐元至-1億歐元。

在非洲和集團經營國際零售銀行業務的其他地區，未償還貸款較二零一五年第二季上升8.4%*至184億歐元。阿爾及利亞及科特迪瓦的業務尤其強勁。同期，未償還存款亦上升7.0%*至181億歐元。銀行收入淨額為3.46億歐元，較二零一五年第二季上升1.5%*。經營開支上升7.4%*，而風險成本淨額則下降24.0%*。整體而言，集團收入淨額進賬為6,000萬歐元，上升3.4%。

保險

二零一六年第二季，保險業務繼續保持其商業勢頭。未償還人壽保險較二零一五年第二季上升2.8%*至958億歐元。二零一六年第二季流入淨額達6億歐元，投資相連產品的比重繼續維持在高水平(76%)。保障方面（個人及財產／傷亡保障保險），業務亦相當興旺，二零一六年第二季保費較二零一五年第二季增加9.2%*至3.45億歐元。

保險業務於二零一六年第二季再次錄得強勁財務表現。銀行收入淨額較二零一五年第二季上升8.3%*至2.21億歐元。二零一六年第二季，保險業務為集團收入淨額進賬上升10.2%至9,700萬歐元。

二零一六年上半年，與二零一五年上半年相比，銀行收入淨額上升8.1%*，集團收入淨額進賬上升10.8%。

(1) SG Russia的業績：Rosbank、Delta Credit Bank、Rusfinance Bank、Societe Generale Insurance、ALD Automotive及彼等的綜合附屬公司對業務業績作出貢獻

企業金融服務

運營車輛租賃及車隊管理的車隊於二零一六年第二季繼續錄得強勁增長，較二零一五年第二季上升15.0%。ALD Automotive亦透過於二零一六年第二季收購Parcours Group（增加66,000輛汽車），加強其於中小企業及極小型企業客戶業務，並加快法國及歐洲市場的增長。業績亦受惠於與汽車生產商及零售銀行網絡發展合作關係成功。

受惠於運輸及工業設備帶動，設備融資的未償還貸款合共為160億歐元（剔除承購後），較二零一五年第二季上升4.9%*。儘管市場競爭激烈，新業務的利潤依然理想。

二零一六年第二季，企業金融服務維持強勁勢頭，銀行收入淨額達4.18億歐元，遠高於二零一五年第二季銀行收入淨額（上升9.3%*）。經營開支合共2.07億歐元，上升6.4%*。盈利較二零一五年第二季增加23.3%，為集團收入淨額進賬1.48億歐元。二零一六年上半年，企業金融服務銀行收入淨額達8.03億歐元，較二零一五年上半年上升8.1%*，為集團收入淨額進賬2.76億歐元，較二零一五年上半年上升20.0%。

5. 環球銀行及投資者解決方案

以百萬歐元計算	16年 第二季	15年 第二季	變動		16年 上半年	15年 上半年	變動	
銀行收入淨額	2,435	2 691	-9.5%	-8.3%*	4,792	5 295	-9.5%	-8.7%*
經營開支	(1,753)	(1 760)	-0.4%	+0.6%*	(3,470)	(3 634)	-4.5%	-3.8%*
經營收入總額	682	931	-26.7%	-25.2%*	1,322	1 661	-20.4%	-19.5%*
風險成本淨額	(106)	(56)	+89.3%	+86.0%*	(246)	(106)	x 2,3	x 2,4
經營收入	576	875	-34.2%	-32.6%*	1,076	1 555	-30.8%	-30.1%*
申報集團收入淨額	448	702	-36.2%	-32.3%*	902	1 234	-26.9%	-23.2%*
規範性股本收益率	11.8%	16.5%			11.7%	15.5%		
經調整規範性股本收益率 (1)	10.6%	15.7%			10.1%	16.3%		

(1) 就IFRIC 21的實施及二零一六年第一季歐元區銀行同業拆息罰款退款的正面非經常性影響作出修正

二零一六年第二季，環球銀行及投資者解決方案銀行收入淨額合共為24.35億歐元，連續第三個季度上升，但較二零一五年第二季下跌9.5%，因該季度所有活動的市場環境特為良好（26.91億歐元）。

二零一六年上半年，銀行收入淨額合共為47.92億歐元，按年下跌9.5%。

環球市場及投資者服務

環球市場及投資者服務於二零一六年第二季銀行收入淨額為15.44億歐元，較二零一五年第二季下跌11.3%（二零一六年上半年達30.93億歐元，下跌12.1%）。儘管英國公投決定脫歐，第二季市場逐漸回復正常，商業活動整體興旺，與上一季度相同。

- 二零一六年第二季股票業務銀行收入淨額較二零一五年第二季下跌29.2%至5.68億歐元，而二零一六年上半年則較二零一五年上半年下跌33.1%。儘管結構性產品需求上升，特別是亞洲，表現仍較相當興旺的二零一五年上半年遜色。集團維持其於上市產品方面得到全球公認的領導地位，進一步顯現第一季的穩健走勢及強勁的客戶需求，而業務的其他活動則盈利下跌，尤其是現貨股票。
- 定息收入、貨幣及商品的銀行收入淨額較二零一五年第二季上升2.8%至6.29億歐元，而二零一六年上半年則上升9.7%。良好業績受第一季維持勢頭的匯率及商品業務帶動，加上新興市場業務進賬增加。
- 機構經紀服務於二零一六年第二季的銀行收入淨額合共為1.76億歐元，較二零一五年第二季上升23.1%（二零一六年上半年較二零一五年上半年上升17.0%），業績反映商業動力穩健及成功融合新際。
- 二零一六年六月底證券服務託管資產達40,120億歐元，按年上升1.0%。同期，管理資產下跌4.0%至5,800億歐元。鑒於交易活動減少、市場下滑及負利率環境下，二零一六年第二季證券服務收益較二零一五年第二季下跌7.1%至1.71億歐元（二零一六年上半年較二零一五年上半年下跌11.5%）。

融資及顧問

融資及顧問業務銀行收入淨額為6.37億歐元，較二零一五年第二季的極高水平下跌7.8%，但實際上於二零一六年上半年保持穩定（較二零一五年上半年下跌0.7%），此乃由於受到資本市場活動帶動，特別是債務資本市場與第二季受惠於活躍市場。二零一六年第二季投資銀行商業於股票發行及顧問業務方面的勢頭良好。即使市場環境競爭日趨激烈，天然資源融資仍表現強勁。二零一六年第二季，法興的專業知識再受表揚，獲Trade Export Finance頒發「最佳出口融資銀行」名銜。

資產及財富管理

二零一六年第二季，資產及財富管理業務銀行收入淨額合共為2.54億歐元，較二零一五年第二季下跌1.9%。上半年跌幅為12.2%，由市場下滑及交易活動疲弱所致。

二零一六年六月底，私人銀行管理資產達1,168億歐元。受惠於達7億歐元的流入增長，尤以法國及英國為甚，儘管市場及貨幣不利影響，與Kleinwort Benson合併後，管理資產仍較二零一五年上半年輕微上升0.4%。由於結構影響，銀行收入淨額較二零一五年第二季上升1.5%至2.04億歐元，但於二零一六年上半年下跌9.5%。毛利率維持在令人滿意的水平，為106個基點。

由於流入量為正數，領先的管理資產上升至1,009億歐元，較二零一五年上半年上升1.4%。領先的ETF業務在歐洲保持排名第三，市場佔有率為10.1%（資料來源：ETFGI）。二零一六年第二季銀行收入淨額為4,300萬歐元，較二零一五年第二季下跌17.3%，但表現遠勝第一季，而二零一六年上半年則較二零一五年上半年下跌27.9%。

經營開支

二零一六年第二季，環球銀行及投資者解決方案經營開支較二零一五年第二季輕微下降0.4%，二零一六年上半年則下降4.5%。實施IFRIC 21準則的負面影響計入第一季，但歐元區銀行同業拆息罰款部份退款⁽¹⁾抵銷了部分負面影響。如就該兩項影響重新計算，與二零一五年上半年相比，經營開支整體上維持穩定，反映控制成本的努力。二零一六年上半年成本／收入比率達72.4%。

經營收入

經營收入總額為6.82億歐元，較二零一五年第二季的高水平下跌26.7%，二零一六年上半年為13.22億歐元，較二零一五年上半年下跌20.4%。

二零一六年第二季，風險成本淨額合共為-1.06億歐元，較二零一六年第一季改善3,600萬歐元，二零一六年上半年為-2.46億歐元，而二零一五年上半年為-1.06億歐元。

二零一六年第二季，分部的經營收入合共為5.76億歐元，較二零一五年第二季下跌34.2%，二零一六年上半年為10.76億歐元，下跌30.8%。

收入淨額

分部二零一六年第二季為集團收入淨額進賬4.48億歐元（較二零一五年第二季下跌36.2%），並於二零一六年上半年進賬9.02億歐元。如就IFRIC 21準則的影響及歐元區銀行同業拆息罰款部份退款重新計算，分部二零一六年上半年股本收益率達10.1%（按絕對值計算為11.7%）。

⁽¹⁾ 二零一六年第一季歐元區銀行同業拆息罰款的部份退款（2.18億歐元）

6. 集團總部

以百萬歐元計算	16年第二季	15年第二季	16年上半年	15年上半年
銀行收入淨額	558	148	467	38
銀行收入淨額(1)	770	(164)	534	(336)
經營開支	12	(13)	3	(33)
經營收入總額	570	135	470	5
經營收入總額(1)	782	(177)	537	(369)
風險成本淨額	(199)	(198)	(191)	(198)
其他資產溢利或虧損淨額	(29)	(12)	(11)	(3)
申報集團收入淨額	174	(97)	16	(188)
集團收入淨額(1)	313	(302)	60	(433)

(1) 就自身金融負債作出重估而調整

集團總部包括：

- 集團總部的物業管理，
- 集團的股票投資組合，
- 集團財政部門的職能，
- 與跨部門項目相關的若干成本，以及由集團產生但未曾重新發單的若干成本。

集團總部於二零一六年第二季的銀行收入淨額合共為5.58億歐元（二零一五年第二季為1.48億歐元），而剔除重估集團自身金融負債後為7.70億歐元（二零一五年第二季為-1.64億歐元）。二零一六年第二季，集團總部經營收入總額為5.70億歐元，而二零一五年第二季為1.35億歐元。如就重估自身金融負債（見方法附註7）而重新計算，二零一六年第二季經營收入總額為7.82億歐元（二零一五年第二季為-1.77億歐元）。

集團總部於二零一六年第二季的收益包括於二零一六年第二季出售Visa Inc.股份的資本收益7.25億歐元，反映集團不同實體及附屬公司進行的股份出售。因此，二零一六年第二季經營收入總額剔除非經濟項目及出售資本收益後為5,700萬歐元，二零一六年上半年經營收入總額為-1.88億歐元。

二零一六年第二季集團總部為集團收入淨額進賬1.74億歐元，而二零一五年第二季為-9,700萬歐元。

7. 總結

二零一六年上半年，法興所得集團收入淨額為23.85億歐元。在艱難的環境中仍錄得穩健業績，反映集團均衡銀行模式的動力和實力、投資組合的質素及團隊對服務客戶的承諾。上半年每股盈利因出售Visa股份而大幅上升，剔除非經濟項目後為2.77歐元，較二零一五年上半年上升25%。每股有形資產淨值較二零一五年六月底上升4.1%，亦在四年間上升18.4%。於第二季，法興重申其承諾，致力控制經營開支及繼續進行業務模式的影響深遠轉型，旨在產生更多協同效應及提高效率，以抵銷監管成本的增加、為發展提供資金及提升盈利水平。

8. 二零一六年至二零一七年財務日程表

二零一六年至二零一七年財務通訊日程表

二零一六年十一月三日	公佈二零一六年第三季及九個月業績
二零一七年二月九日	公佈二零一六年第四季及財政年度業績
二零一七年五月四日	公佈二零一七年第一季業績
二零一七年八月二日	公佈二零一七年第二季及上半年業績
二零一七年十一月三日	公佈二零一七年第三季及九個月業績

本文件載有關於法興集團目標及策略的若干前瞻性闡述。

這些前瞻性闡述乃根據一連串一般及特定假設而作出，尤其是就歐洲聯盟採納的IFRS（國際財務報告準則）會計原則及方法的應用，以及就現有審慎監管規則的應用。

這些前瞻性闡述亦曾根據既定的競爭情況、監管環境及若干假設性經濟情景而得出。集團可能無法：

- 估計所有可能影響其業務之風險、不明朗因素或其他因素，並評估其潛在後果；
- 評估在一種或多種風險同時出現的情況下造成實際結果與本文件或相關介紹所載結果出現重大差異的潛在可能。

因此，儘管法興認為這些闡述乃根據合理假設而作出，這些前瞻性闡述仍受到眾多風險及不明朗因素所限，當中包括法興或其管理層尚未知曉的事件或目前認為非重要的因素。法興亦不保證預期事件將會發生或所設定之目標將會達到。前瞻性闡述中可能導致實際結果與預期結果產生重大差異的重要因素包括（其中包括）一般經濟活動（尤其在法興市場）的整體趨勢、監管及審慎變動，以及法興策略、經營及金融行動上的成就。

有關可能影響法興財務業績的潛在風險的其他詳細資料，請參閱法興向French Autorité des Marchés Financiers遞交的登記文件。

投資者在參考前瞻性闡述所載的資料時，務請考慮可能影響集團營運之不明朗因素及風險。若非適用法律規定，法興不會就更新或修改前瞻性資料或闡述承擔任何責任。除非另作說明，業務排名及市場地位資料來源乃來自內部資料。

9. 附註1：財務數據

綜合收益表

(百萬歐元)

	16 年上半年	15 年上半年	變動		16 年第二季	15 年第二季	變動	
百萬歐元								
銀行收入淨額	13,159	13 222	-0.5%	+0.7%*	6,984	6 869	+1.7%	+3.0%*
經營開支	(8,403)	(8 566)	-1.9%	-0.6%*	(4,119)	(4 124)	-0.1%	+1.3%*
經營收入總額	4,756	4 656	+2.1%	+3.2%*	2,865	2 745	+4.4%	+5.6%*
風險成本淨額	(1,188)	(1 337)	-11.1%	-7.4%*	(664)	(724)	-8.3%	-5.3%*
經營收入	3,568	3,319	+7.5%	+7.2%*	2,201	2,021	+8.9%	+9.4%*
其他資產溢利或虧損淨額	(12)	(41)	+70.7%	+66.7%*	(16)	(7)	無意義	無意義
以權益法列賬的公司收入淨額	68	110	-38.2%	+7.9%*	33	42	-21.4%	x 2,2
商譽減值虧損			無意義	無意義			無意義	無意義
所得稅	(1,011)	(967)	+4.6%	+4.2%*	(627)	(597)	+5.0%	+5.8%*
收入淨額	2,613	2 421	+7.9%	+9.6%*	1,591	1 459	+9.0%	+11.5%*
(其中) 非控制性權益	228	202	+12.9%	+12.9%*	130	108	+20.4%	+20.4%*
集團收入淨額	2,385	2,219	+7.5%	+9.3%*	1,461	1,351	+8.1%	+10.8%*
期末一級比率	13.6%	12.7%			13.6%	12.7%		

* 就集團架構變動及固定匯率作出調整

核心業務除稅後收入淨額

(百萬歐元)

	16 年上半年	15 年上半年	變動	16 年第二季	15 年第二季	變動
法國零售銀行	731	704	+3.8%	403	425	-5.2%
國際零售銀行及金融服務	736	469	+56.9%	436	321	+35.8%
環球銀行及投資者解決方案	902	1 234	-26.9%	448	702	-36.2%
核心業務	2,369	2,407	-1.6%	1,287	1,448	-11.1%
集團總部	16	(188)		174	(97)	
集團	2,385	2,219	+7.5%	1,461	1,351	+8.1%

綜合資產負債表

<i>資產 (以十億歐元計算)</i>	2016年6月30日	2015年12月31日
現金、存放中央銀行款項	105.9	78,6
按公平值計量計入損益的金融資產	560.3	519,3
對沖衍生工具	22.8	16,5
可供出售金融資產	145.3	134,2
存放銀行同業款項	79.7	71,7
客戶貸款	420.1	405,3
對沖利率風險後的貸款組合重估差額	3.2	2,7
持有至到期金融資產	4.1	4,0
稅務資產	6.3	7,4
其他資產	85.6	69,4
持作銷售非流動資產	0.1	0,2
以權益法入賬的附屬公司及聯屬公司投資	1.1	1,4
有形及無形固定資產	20.9	19,4
商譽	4.7	4,4
總額	1,460.2	1 334,4

<i>負債 (以十億歐元計算)</i>	2016年6月30日	2015年12月31日
中央銀行存款	8.2	7,0
按公平值計量計入損益的金融負債	522.5	455,0
對沖衍生工具	13.7	9,5
銀行同業存款	104.1	95,5
客戶存款	400.5	379,6
有抵押債務應付款項	105.2	106,4
對沖利率風險後的貸款組合重估差額	11.2	8,1
稅務負債	1.1	1,6
其他負債	100.9	83,1
持作銷售非流動負債	0.2	0,5
保險公司的承保儲備	111.4	107,3
撥備	5.8	5,2
後償債務	13.8	13,1
股東權益	58.5	59,0
非控制性權益	3.5	3,6
總額	1,460.2	1 334,4

(1) 客戶貸款包括租賃融資。

10. 附註2：方法

1 – 董事會於二零一六年八月二日審閱集團於二零一六年六月三十日的綜合業績。法定核數師正就於二零一六年六月三十日的簡明綜合中期財務報表進行有限度審核。

請注意，由於計算規範性資本分配的規則已修訂（自二零一六年一月一日起，為風險加權資產的11%，而過往為10%），二零一五財政年度的數據已重新計算。

2 – 銀行收入淨額

業務的銀行收入淨額定義載於法興二零一六年註冊文件第39頁。「收益」或「銀行收入淨額」可交替使用，兩詞均提供各業務銀行收入淨額（已計入各業務活動所動用的規範性資本）的規範化計算方法。

3 – 經營開支

經營開支指集團於二零一五年十二月三十一日之綜合財務報表附註8.1呈列的「經營開支」（法興二零一六年註冊文件第361頁及其後章節）。「成本」亦用作表示經營開支。

成本／收入比率定義載於法興二零一六年註冊文件第488頁。

4 – IFRIC 21 調整

IFRIC 21調整修正於支出到期時（產生事件）於賬目內確認全部支出，僅確認與當季有關的部分，即總額的四分之一。調整包括對應地理順財政年度內已確認的支出，以提供對分析期間內實際因活動產生的成本的較符合經濟效益的看法。

下表載列二零一六年上半年對不同分部及集團的經營開支作出的有關修正：

	法國零售銀行		國際零售銀行 及金融服務		環球銀行及 投資者解決 方案		集團總部		集團	
	16年 上半年	15年 上半年	16年 上半年	15年 上半年	16年 上半年	15年 上半年	16年 上半年	15年 上半年	16年 上半年	15年 上半年
百萬元										
IFRIC 21 總體影響- 成本	-85	-62	-126	-116	-261	-188	-49	-35	-523	-400
(其中) 處置基金	-34	-20	-34	-23	-160	-100	-5		-232	-142

5 – 重新計算項目及期內其他重要項目

非經濟項目指就集團自身金融負債的重估及對衍生工具作出債務價值調整。這兩項因素構成集團業績分析中被重新計算的非經濟項目，令自行產生的盈利確認反映出市場對有關集團交易對手風險的評估，亦因集團盈利的審慎比率計算而重新計算。

另外，集團就PEL/CEL撥備分配或撥回款額重新計算法國零售銀行業務的收益及業績。此調整藉剔除有關監管儲蓄的承擔的波動部分，令集團更容易釐清有關業務活動的收益及業績。

該等項目及其他重新計算一次或多次的項目的詳情載列如下。

16年第二季	銀行收入淨額	經營開支	其他	風險成本	集團收入淨額	
就自身金融負債作出重估*	(212)				(139)	集團總部
DVA的會計影響*	1				0	集團
CVA的會計影響**	(24)				(17)	集團
出售Visa的資本收益	725				662	集團總部
爭議撥備				(200)	(200)	集團總部
PEL/CEL撥備	13				9	法國零售銀行
以百萬歐元計算						
15年第二季	銀行收入淨額	經營開支	其他	風險成本	集團收入淨額	
就自身金融負債作出重估*	312				204	集團總部
DVA的會計影響*	14				9	集團
CVA的會計影響**	16				10	集團
爭議撥備				(200)	(200)	集團總部
PEL/CEL撥備	34				21	法國零售銀行

百萬歐元

	16 年上半年					集團收入淨額	
	銀行收入淨額	經營開支	其他	風險成本	集團收入淨額		
就自身金融負債作出重估*	(67)				(44)		集團總部
DVA 的會計影響*	1				1		集團
CVA 的會計影響**	(78)				(56)		集團
歐元區銀行同業拆息罰款退款		218			218		環球銀行及投資者解決方案
出售 Visa 的資本收益	725				662		集團總部
爭議撥備				(200)	(200)		集團總部
PEL/CEL 撥備	(10)				(7)		法國零售銀行

百萬歐元

	15 年上半年					集團收入淨額	
	銀行收入淨額	經營開支	其他	風險成本	集團收入淨額		
就自身金融負債作出重估*	374				245		集團總部
DVA 的會計影響*	5				3		集團
CVA 的會計影響**	17				11		集團
爭議撥備				(200)	(200)		集團總部
PEL/CEL 撥備	(75)				(47)		法國零售銀行

6 - 以基點計算之風險成本、不良貸款覆蓋率

風險成本或商業風險成本定義載於法興二零一六年註冊文件第39頁及第488頁。此指標令集團可能使用佔資產負債表貸款承諾百分比，評估各業務之風險水平（包括經營租賃）。

		16 年第二季	15 年第二季	16 年上半年	15 年上半年
法國零售銀行	風險成本淨額（百萬歐元）	157	169	323	380
	總賬面未償還款項（百萬歐元）	187,263	178,922	187,750	178,526
	以基點計算之風險成本	33	38	34	43
國際零售銀行及金融服務	風險成本淨額（百萬歐元）	185	283	401	618
	總賬面未償還款項（百萬歐元）	116,393	117,075	116,310	116,043
	以基點計算之風險成本	64	96	69	106
環球銀行及投資者解決方案	風險成本淨額（百萬歐元）	103	36	244	73
	總賬面未償還款項（百萬歐元）	143,925	136,825	140,970	130,526
	以基點計算之風險成本	29	10	35	11
法興集團	風險成本淨額（百萬歐元）	442	487	958	1 071
	總賬面未償還款項（百萬歐元）	459,994	440,946	456,950	432,746
	以基點計算之風險成本	38	44	42	49

不良貸款總覆蓋率指就信貸風險已確認之撥備佔已認定違約之未償還款項總額的比率，未計入任何已提供的擔保。此覆蓋率計算有關違約未償還款項（「不良」）的最高剩餘風險。

7 -股本收益率、規範性股本收益率

股本收益率的概念及計算之方法詳細載於法興二零一六年註冊文件第40頁。股本收益率令集團能評估法興的股本收益。

根據法興註冊文件第39頁呈列的原則，規範性股本收益率決定分配至集團業務的平均規範性股本的收益。集團已按11%業務風險加權資產調整有關二零一五年財政年度的數據，以將二零一六年一月一日起生效的分配原則考慮在內。

計算集團股本收益率

下表載列就計算期內股本收益率對賬面股本作出的修正及對集團收入淨額作出的系統修正詳情：

期末	16年 上半年	16年 第一季	2015 年	15年 上半年
股東權益集團股份	58,475	59,039	59,037	56,146
極後償票據	(8,944)	(8,823)	(9,552)	(8,282)
不定期後償票據	(373)	(358)	(366)	(356)
經扣取應付極後償票據及不定期後償票據持有人稅項後的利息、已付極後償票據及不定期後償票據持有人的利息、發行溢價攤銷	(185)	(235)	(146)	(161)
OCI（換算儲備除外）	(1,414)	(1,732)	(1,582)	(1,150)
股息撥備	(1,106)	(1,952)	(1,593)	(885)
股本收益率權益	46,453	45,939	45,798	45,312
平均股本收益率權益	46,033	45,869	44,889	44,219

計算規範性股本收益率：向核心業務平均分配的資本（百萬歐元）

	16年 第二季	15年 第二季	16年 上半年	15年 上半年
法國零售銀行	10,275	10,765	10,355	10,722
國際零售銀行及金融服務	10,493	10,466	10,494	10,382
環球銀行及投資者解決方案	15,164	17,039	15,472	15,971

8 -資產淨值及有形資產淨值定義載於方法論中，即集團二零一六年註冊文件第40頁（「資產淨值」）。計算資產淨值所用項目載列如下。

期末	16年 上半年	16年 第一季	2015年	15年 上半年
股東權益集團股份	58,475	59,039	59,037	56,146
極後償票據	(8,944)	(8,823)	(9,552)	(8,282)
不定期後償票據	(373)	(358)	(366)	(356)
經扣取應付極後償票據及不定期後償票據持有人稅項後的利息、已付極後償票據及不定期後償票據持有人的利息、發行溢價攤銷	(185)	(235)	(146)	(161)
交易組合內的自身股份	103	32	125	160
資產淨值	49,076	49,655	49,098	47,507
商譽	4,820	4,532	4,533	5,159
每股有形資產淨值	44,256	45,123	44,565	42,348
用於計算每股資產淨值的股份數目**	799,217	799,217	796,726	796,533
每股資產淨值**（歐元）	61.4	62.1	61.6	59.6
每股有形資產淨值（歐元）	55.4	56.5	55.9	53.2

9 - 計算每股盈利

法興的每股盈利根據IAS 33準則（參見法興二零一六年註冊文件第40頁）計算。為計算每股盈利而向集團收入淨額作出的修正與重列計算股本收益率一致。正如法興二零一六年註冊文件第40頁所述，集團每股盈利亦會就非經濟項目（方法論附註第5項）的影響進行調整。

用於計算的股份數目如下：

	16 年上半年	16 年第一季	2015 年	15 年上半年
股份平均數（千股）				
現有股份	807,083	806,872	805,950	805,803
扣減				
為應付購股權而配發的股份及獎勵員工的限制性股份	3,807	3,191	3,896	3,943
其他國庫股份及購回股份	4,889	5,709	9,551	12,112
用於計算每股盈利的股份數目	798,387	797,972	792,503	789,748
集團收入淨額	2,385	924	4,001	2,219
經扣取應付極後償票據及不定期後償票據持有人稅項影響後的利息	(220)	(112)	(442)	(215)
經扣取稅項後部分購回的資本收益	0	0	0	0
經修正集團收入淨額	2,165	812	3,559	2,004
每股盈利（歐元）(1)	2.71	1.02	4.49	2.54

根據IAS 33準則，優先認購權除權日期前的過往每股數據會就業務的調整系數而重新計算。

10 - 集團按照適用的CRR/CRD4規則計算法興集團普通股本一級資本。除非另作說明，全面實施償債能力比率為當期財政年度當期盈利（扣除股息）的備考數字，而分階段比率則不包括當期財政年度盈利。槓桿比率按適用CRR/CRD4規則（包括二零一四年十月的授權法案規定）計算得出。

請注意 (1) 表格及分析包含的價值總數可能因進位原則而與報告的總數稍微不同。

(2) 期內業績的所有資料（尤其是：新聞稿、可下載數據、簡報投影片及補充資料）可於法興網站 www.societegenerale.com 「Investor」部分瀏覽。

法興

法興是歐洲最大型金融服務集團之一。憑藉多元化的綜合銀行模式，集團的市場、與客戶關係緊密、優質服務及團隊精神獲客戶認同，集團結合財務實力與可持續增長策略，旨在成為關係銀行業務的典範。

法興150年來在經濟體系中一直起著重要的作用。超過145,000名僱員在世界各地66個國家，每日接觸3,100萬客戶。法興的團隊通過三項核心業務向個人、企業及機構客戶提供顧問服務：

法國零售銀行，通過法興分行網絡、Crédit du Nord及Boursorama，在數碼創新前沿提供全面多渠道的金融服務；

國際零售銀行、保險及金融服務，覆蓋發展中經濟體系及主要專項業務；

企業及投資銀行、私人銀行、資產管理及證券服務，具有受認可的專業知識、數一數二的國際排名及綜合解決方案。

法興已列入主要的社會責任投資指數：DJSI（全球及歐洲）、FTSE4Good（全球及歐洲）、Euronext Vigeo（歐洲、歐元區及法國）、Ethibel ESI Excellence（歐洲）及4種STOXX ESG領導指數。

如欲獲取進一步資料，可透過下列途徑關注我們：

www.societegenerale.com



[@SocieteGenerale](https://twitter.com/SocieteGenerale)
<https://twitter.com/SocieteGenerale>



[http://www.linkedin.com/
company/societe-generale](http://www.linkedin.com/company/societe-generale)



[https://www.youtube.com/
user/societegenerale](https://www.youtube.com/user/societegenerale)